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Referat fra møde i Det lokale Uddannelsesudvalg tirsdag den 11. marts 2008. 
 
1.  Godkendelse af referat fra mødet den 18. september 2007.  

Der spørges til antallet af ophævede uddannelsesaftaler. 
Antallet af ophævede uddannelsesaftaler sammenholdt med andre skoler vækker 
ikke til bekymring pt.  

 
2.  Nyt fra LOP- og afdeling for hovedforløb – ved Poul Erik Nygaard.
 Der er trods alt elever med en lidt plettet straffeattest, der også får elevpladser. 
 Vi forventer et godt år 2008, for de elever, der afslutter hos os. 

Indenfor de nærmeste uger er 7 – 10 nygodkendelser på vej. Servicestationer er 
mere opmærksomme på at de også kan uddanne detailelever. Hovedparten af 
disse butikker er nu ikke længere af kiosk status, men har samme sortiment, som 
supermarkeder. 
Flere nye virksomheder får søgt om nygodkendelse, fra virksomheden bliver 
startet op. 
Der vil være flere skoletrætte elever, der efter hg1 vil have glæde af at gå i 
butiksmedhjælperuddannelsen efterfulgt af salgsassistentuddannelsen  - den 
trindelte detailuddannelses 2. trin. 
Det var ikke meningen at hhx skal bruges, som adgang til 
butiksmedhjælperuddannelsen, men det forekommer.  

 
 
 
 
 
 



3. Coaching af elever – Kristian Stride. 
Elev coaching er ikke nogen uddannelse, men der er noget på vej i Ålborg. 
Coaching består i at hjælpe de frafalds truede elever. Det er typisk dem, der har 
haft et dårligt folkeskoleforløb og har måske slet ikke fået noget afgangsbevis. 
De kommer fra hjem med sociale problemer pga. alkohol, stoffer og anden 
misbrug. 
Det er så missionen at få dem til at vende blikket mod sig selv, så de ikke ser på 
institutionen, som en modspiller, men at få det vendt rundt for at se muligheder 
og ressourcer hos dem selv. 
Kristian Stride er neutral i forhold til skolens ledelse, studievejledning og lærere 
og tager ikke stilling i forhold til at dømme dem på deres problemer. 
Kristian skal stille de rette spørgsmål, da eleverne mener at de står sig selv 
nærmest. 
Kristian har pt. mødt ca. 160 af hg eleverne og alle har fået mindst 1 samtale og 
det har indtil videre ført til 1400 gennemførte samtaler. 
Lærerne melder ind til Kristian med elever de vurderer til evt. at have problemer 
og frafalds truet. 

 
4.  De nye erhvervsuddannelser – foreløbige planer – ved Hans Justesen. 

Hans Justesen udleverede en plan for den nye måde at gennemføre undervisning 
på den merkantile erhvervsuddannelse hg, som den kommer til at se ud på 
Silkeborg Handelsskole fra den 1. august 2008.    
HG afdelingen har planer om at undervisningen skal gennemføres på en helt 
anden måde. Men mere om det når det er færdig udviklet. 
Hele gruppen af hg personale  tager bort fra skolen i et par dage i starten af april,   
for at færdig udvikle de nye planer for hg. 
Der vil fremover blive undervist mere individuelt ud fra de niveauer, som den 
enkelte elev er nået til. Så nogle elever vil kunne gennemføre uddannelsen på 
kortere tid end den normerede og andre skal bruge dobbelte så meget.  
Tilsyneladende skal kravene om gærdehøjder fastholdes. Valgfagene forsvinder 
til fordel for at der laves nogle andre kurser. 
 

5. Debat af ovenstående punkter. 
Hans Justesens oplæg om de nye uddannelsesplaner udløste en livlig debat. 

 
6. Evt. herunder fastsættelse af dato for næste møde.  

 
Hans Justesen tager det op på det næste bestyrelsesmøde om at få fundet nogle 
personer til de ledige pladser i Det lokale Uddannelsesudvalg ved Silkeborg 
Handelsskole.  
 
Næste møde tirsdag den 10. juni 2008 kl. 15.30 
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 Tove D. Andersen 
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